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Ⅰ 調査概要                               

 

１ 目的 

本市では、人口減少に歯止めをかけ、持続可能なまちづくりを目指し、2015

（平成 27）年に「伊賀市まち・ひと・しごと創生総合戦略」を策定し様々な取

組を進めてきた。引き続き、これらの取組を切れ目なくさらに発展させるため、

次期の総合戦略を第２次伊賀市総合計画次期基本計画と統合し、一体的に取り

組むこととする。 

ついては、これまでの取組の効果検証や現状把握のため、次代の主役となる高

校生にまちづくりに関するアンケートを実施する。 

 

２ 対象 

市内県立高等学校の全生徒（全日制） 1,870 人 

（内訳） 上  野… 上野高等学校（全日制）  829 人 

伊賀白鳳… 伊賀白鳳高等学校     810 人 

あけぼの… あけぼの学園高等学校   231 人 

※三重県教育委員会ホームページ『三重県立高等学校案内 2020』 

※市内私立校は全寮制が主であるため今回は実施しない 

 

３ 実施 

 ⑴ 期間  2020（令和２）年６月 22 日（月）から７月 22 日（水）まで 

 ⑵ 方法  ・無記名式 

・各校に生徒への調査協力の呼びかけを依頼 

・実施の機会（授業、ホームルームまたは帰宅後）は各校の任意 

・回答は、生徒個人のスマートフォンから特設フォーム（LoGo

フォーム）にアクセスしてオンライン入力 

      ・希望する生徒には紙ベースのアンケート用紙を配布 

 

４ 回答状況 

         回答数 840 人 ／ 対象 1,870 人 （回答率 44.9％） 

（内訳）オンライン回答 811 人 

紙ベース 029 人 
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Ⅱ アンケート結果                            

 

問１ あなたの高校を選んでください（省略） 

問２ あなたの学年を選んでください 

      単位：人 

学年 １年 ２年 ３年 合計 

全体 376 216 248 840 

 

 

問３ あなたが住んでいる地域はどこですか 

単位：人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他…四日市市、奈良市、未回答 
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問４ あなたは伊賀市のことが好きですか（好き最大５点）【１つ選択】 

 

  全体で「４点」以上は約 36％、「３点」を含めると約 80％の人が本市に対

して好感を持っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ 伊賀市の良いところは何ですか【３つまで選択】 

 

  全体的に「自然豊かで環境が良い」「のんびり暮らせる」の割合が高く、そ

の次に「安全・安心（治安が良い）」と感じている人が多くいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他（主なもの）… 住んでいる人がとても親しみやすい。挨拶をすると必ず返してくれる。 

その他（主なもの）… 食べ物が美味しい。 

その他（主なもの）… 地域の人たちが温かいこと。 

その他（主なもの）… 和菓子屋が多い。ハイトピア伊賀のパンが美味しい。 
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観光スポットなど魅力が豊富

お祭りやイベントが多い

その他

単位：人 
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問６ あなたは日頃から地域の人と関わる機会がありますか【１つ選択】 

（地域のお祭りやイベント、清掃奉仕のボランティア活動など） 

 

  全体で「よくある」「時々ある」を選択した人は 43％、「あまりない」「ない」

は 57％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ あなたは住んでいる地域のために役に立ちたいと考えていますか 

【１つ選択】 

 

  実際の活動の有無にかかわらず、全体で約 62％の人が地域のために「役に

立ちたい」と思っています。 
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問８ 高校卒業後の進路をどのように考えていますか【１つ選択】 

単位：人 

 

 

 

 

 

 

 

その他（主なもの）… 悩んでいる途中 

 

 

問９ 高校卒業後の住まいを考えている地域は、どこですか【１つ選択】 

 

  就職したい人の約 30％は本市に住むことを考えており、進学したい人の約

30％は近畿圏に住むことを考えています。 

  全体で本市及び名張市を含む三重県内に住むことを考えている人は約 30％、

次に近畿圏が約 25％となっています。また、首都圏は約 5％、中部圏は約 3％

となっています。 
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問10 県外で就職したい理由は何ですか【１つ選択】 

（問８で「就職したい」かつ問９で県外の地域を選択した人のみ回答） 

 

多い順に「自分のやりたい仕事があるから」を選択した人が 48％、次に「都

会で働きたいから」と「地元を離れたいから」がそれぞれ 16％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他… 県外が楽しそうだから。 

その他… 仕事以外でやりたい事があるから。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分のやりたい仕

事があるから 48%

魅力的な働く場があるから 11%
就職できるチャンスが多いから 2%

都会で働きたいから

16%

地元に働く場所があま

りないから 2%

地元から離れたいから

16%

その他 5%
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問11 将来、就職したい仕事はなんですか【１つ選択】 

 

  多い順に「医療・介護・福祉関係」「公務員」「教育・保育・学習支援関係（教

師、保育士、塾講師など）」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他… PC デザイナー、Youtuber、アニメーター、ウェディングプランナー、カフェ店員、調理師、 

その他… キャストなど人と関わる仕事、動物に関わる仕事、パティシエ、バリスタ、プログラマー、 

その他… 栄養士、外国語・国際関係、看護師、歯科衛生士、研究職、自然環境に関わる仕事、 

その他… 社会貢献できる仕事、心理士、通訳、図書館司書、清掃員、声優、俳優、編集者 
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単位：人 
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問12 あなたは将来、結婚したいと思いますか【１つ選択】 

 

  全体で約 70％の人が、将来「結婚したい」と思っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問13 あなたは将来、子どもが何人ほしいと思いますか【１つ選択】 

 

全体で約 60％の人が、将来「子どもがほしい」と思っており、ほしい子ど

もの人数は多い順に「２人」「３人以上」となっています。 
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問 14 あなたはいま住んでいる地域に住み続けたいと思いますか【１つ選択】 

 

  全体で「これからもずっと住み続けたい」「進学や就職で一度は地域外へ出

てみたいが、また戻ってきたい」を選択した人は 47％となっています。 
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34.4%

住み続けたくない, 22.0%

わからない, 31.0%
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問15 理由は何ですか【３つまで選択】 

（問 14 で「これからもずっと住み続けたい」「進学や就職で一度は地域

外へ出てみたいが、また戻ってきたい」を選択した人のみ回答） 

 

  「住み続けたい」または「また戻ってきたい」理由として、「自然豊かで環

境が良い」「のんびり暮らしたい」「安全・安心（治安が良い）」など、多くの

人が本市の住み良さを挙げています。 

また、「親や友人が住んでいる」「故郷に愛着がある」を選択した人も多く、

地域や人とのつながりが大きく影響しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他… 田舎が好きだから、実家から出るつもりはない 
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その他

単位：人 
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問16 理由は何ですか【３つまで選択】 

（問14で「住み続けたくない」を選択した人のみ回答） 

 

  「住み続けたくない」理由でもっとも多いのは「交通が不便（鉄道・バス・

道路など）」となっており、次に「買い物が不便」となっています。 

  また、「進学したい大学等が地域にない」「就職したい仕事が地域にない」と

いう進路上の理由のほか、「一人暮らしをしてみたい」「都会で生活をしてみた

い」といった生活面の理由を挙げている人が多くいます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他… 海外で活躍したい。自分の思う人生図を叶えるためには地元では無理。 

その他… 他の県に行って一から色んなことを経験したい。 

       なんとなく。 
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まちの発展が期待できない

その他
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問17 あなたがもし「伊賀市長」になったら、どのようなまちを目指しますか

【３つまで選択】 

 

多い順に「交通が便利で快適なまち」「教育・子育てがしやすいまち」「買い

物や飲食が楽しめるまち」となっており、普段の生活環境において密接に関係

している項目が多く選ばれています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他… いじめや差別がなく全ての人の人権が尊重されるまち。 

その他… 住民の意見をちゃんと聞いて環境をつくっていけるまち。 

その他… 忍者であふれるまち。 

その他… 忍者に媚びなくても旅行客が来てくれるまち。 

その他… 忍者市ではなくて伊賀市の歴史と伊賀市の名前を守りたい。 

その他… スポーツ施設が多くスポーツが盛んなまち。 

その他… スケートボードなどができるところをつくりたい。 

その他… アーティストが LIVEできるような会場設備があるまち。 

その他… 首都にする。 

その他… そもそも伊賀には興味がない。 

その他… トイレに 7000万も使わない。 

その他… 市長になりたくない。 

その他… 未回答 
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問18 伊賀市の将来やまちづくり等に対してご意見ください【自由記述】 

 

（交通について） 

意見 件数 

ＪＲ・伊賀鉄道・バスなど公共交通機関を便利にしてほしい 20 

不便なのでラッシュ時だけでも電車やバスの本数を増やしてほしい 1 

朝の電車が凄く不便 1 

電車が止まるのは勘弁してほしい 1 

通学に不便 2 

移動を楽にしてほしい 2 

名張からの交通の便を良くしてほしい 1 

伊賀市は環境の面では自然豊かで良いけど、交通の面では、本数や車両が少なかっ

たりするのでそこを見直してほしい 
1 

市街地以外の交通の便をよくしてほしい。お年寄りが移動しやすいまちになってほしい 3 

イベントのある日の公共交通機関の料金を下げる 1 

バスの本数を増やしてほしい 2 

バスの本数を最低でも 1時間 1本に増やして欲しい。そうすれば学校にも通いやすく

なるし日常生活もしやすくなって住みやすくなる 
1 

通学に不便なので、郡部と市内を繋ぐバスか学校経由のバスを出してほしい 1 

公共交通機関に対してバスの間隔が長かったり、最終が早かったり、不便に思うことが

多いのでどうにかしてほしい 
1 

交通に関してとても不便に思っている人が多く、私たち高校生が通学するために電車

やバスを利用することが多いが、２時間後しかなく困っている人も多いので、本数を増

やしてほしいと思う。 

1 

自分の住んでいる所が最寄りのバス停まで徒歩で 20分かかるのが大変。他にも交通

が不便な地域が多いと思うので、交通をもっと便利にしてほしい。バスにも免許返納し

た人に割引というサービスがあるのだから、それを高齢者がたくさん利用できるように

すれば高齢ドライバーの事故も全国的に減らせるのではないかと思うので、伊賀市で

もバス停の増設などの交通について考えてほしい 

1 

上野市駅から国道山添までのバスの本数を増やしてほしい 1 

伊賀鉄道が不便なので便利にしてほしい 4 

伊賀鉄道の改善を早くしてほしい。あの揺れを３年間耐えてきた。毎日ギチギチ 1 

伊賀鉄道の本数（車両）を増やしてほしい 22 

帰宅時間帯の交通機関が無くなったため、もう一度増やしてほしい 1 

伊賀鉄道の運賃が高い 3 

伊賀鉄道の料金が高く、交通の便が悪い 1 

下げるのは難しいと思うが伊賀鉄道が高い 1 

伊賀鉄道を交通系 ICカード対応にしてほしい 1 
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伊賀鉄道と近鉄の乗り継ぎの待ち時間を減るようにしてほしい 1 

伊賀鉄道の本数を学生の多い朝と夕方は増やしてほしい 1 

伊賀鉄道の悪循環のせいで乗る気がしない。料金高い・本数少ない→乗らない→赤字 1 

伊賀鉄道がもう少し便利になれば嬉しいと思う。私は名張市から通っているが、松阪や

津の高校に行く子と、所要時間や定期の金額があまり変わらない。伊賀鉄道の単線で

ほのぼのとした雰囲気も好きだが、やはり気になってしまう。また、外見も、そろそろ松

本零士先生の存在を知っている世代がとても少なくなっていると思う。あの外見もイン

パクトがあってよいと思うが、例えば｢忍たま乱太郎｣などなら小さな子どもから最近は

若い女性まで人気があるので、時代に沿っているのではと思う 

1 

私は名張市在住なので伊賀市のことはあまり分かっていないが、通学時に使う伊賀鉄

道はとても伊賀市らしくていいと思う。車両数が少ないのが惜しい 
1 

伊賀鉄道の停車駅を少なくするべき 1 

学校が楽しいのに、伊賀鉄道の電車の混み具合が酷すぎて行きたくないと思ってしま

う。改善してほしい 
1 

伊賀鉄道に虫がいっぱいいるので駆除してほしい 1 

交通面と衛生面をもっと充実させてほしい 1 

まち全体をもう少し綺麗にしてほしい。特に伊賀鉄道 1 

電車の本数が少し少ないと思うが十分過ごせる 1 

 

（中心市街地について） 

意見 件数 

ハイトピアにたくさんの店が入ってほしい 1 

トイレにお金をかけすぎだと思うので、どんな目的で建設したのかきちんと説明してほ

しい。もっと市民の声に耳を傾けて進めてほしい 
3 

トイレにお金を使わず、もっと医療やまちづくりにお金を使ってほしい 4 

ハイトピアの横にあるトイレは要らない。そんなものにお金を使わないでほしい 5 

ハイトピアの横のトイレは目を引くが、ハイトピアにトイレがあるので建てるとこを変えた

方が良かったと思う 
1 

ハイトピア横のトイレがとても 9500万円かけたとは思えないクオリティだと思った 1 

ポケットパークのトイレは、内装が暗く感じられ入りづらい。せっかく建設してもらったの

で使用したいと思っているが、犯罪に悪用されそうな雰囲気があり、怖くて踏みとどまっ

てしまう。もう少し明るさがあると良いのではないかと思う。 

1 

旧市役所のこれからの活用法などについて具体的に取り決めてほしい 1 

旧市役所の利用の提案で、図書館・学習スペース・休憩所などを含んだ誰でも利用し

やすい施設にしてほしい 
1 

旧市役所を、若い人が集まれる場所として活用してほしい 1 

旧市役所の駐車場を解放してほしい 1 

銀座通りの歩行者、自転車専用の道のガタガタをなくしてほしい 2 

-15-



 

 

（商業・娯楽施設について） 

意見 件数 

近くにスーパーがない 1 

今はコロナウイルスの影響でいろいろなことができないが、もっと地域の人との関わり

があったらいいと思う。あとまちの中でも買い物ができるような大きい店があればいい

と思う 

1 

イオンタウンとか、ちょっとしたマックスバリュのでかいような所ばかり増えていて、ほぼ

同じものばかりだから飽きてしまう。同じようなものを作るぐらいだったら、イオンモール

とか作った方が人も増えるだろうし、伊賀市がもっと賑わうと思う 

2 

イオンモールなど買い物できるお店や ROUND1などの遊べる施設がほしい 1 

自然は残したままイオンモールなどの大型ショップをつくり、子ども過ごしやすい地域に

してほしい 
1 

服屋とかカフェとか大きいショッピングモールとかあったらいいと思う 2 

ショッピングモールや、楽しめる場所がほしい 4 

コンビニをもっとつくってほしい 1 

ユニクロとＧＵがほしい 1 

コストコを誘致してほしい 1 

スターバックスをつくってほしい 3 

UberEATSが出来るまちになってほしい 1 

伊賀市には美味しい食べ物屋さんやお洒落なカフェなどがあり学校帰りなどに寄るの

が密かに楽しみとなっている。これからも伊賀市の歴史を残しつつ新しい店舗や新しい

ものを取り入れてほしい 

1 

映画館をつくってほしい 7 

映画館がなくなってから映画を見る機会が減り、見に行くとしても少し離れたところへ行

くのが難しいので映画館があると便利 
1 

もうちょっと色々な店を増やしてほしい 5 

もう少し発展させてほしい。ドンキとかスターバックス等々。服を買うのにも滋賀に行っ

たり、遠くに出ないといけないので若者に伊賀市にいて欲しいと思うなら、もっと若者が

好きそうなものなどの施設を増やしてほしい 

1 

もっと買い物ができる施設があってほしい 1 

もっと買い物ができたり、市外や県外から注目されるものをつくって、人を増やして遊べ

る場所や楽しい生活ができるまちをつくる。この市はしょうもない 
1 

買い物が本当に不便なので買い物できる場所がほしい。老人向けが多くて何も伊賀の

楽しさがわかりにくいと思うので若い人が参加できる若い人に対するイベントがもっとほ

しい。服屋が老人向けなのが多いので若い人向けの服や化粧品のお店がもっとほしい

し、テスト期間の時に勉強する場所が全くないのでテスト期間に友達と勉強できるよう

な場所をもう少しつくってほしい 

1 

服などが買える場所をつくってほしい（他県へいかなければならないため）。飲食店を

つくってほしい 
1 
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もっと娯楽施設や遊べる場所がほしい 6 

他県から人が集まるようなテーマパーク（遊園地など）がほしい 1 

遊べる施設をもっとたくさんつくってほしい。公園やアピタ、ジャスコ、カラオケ、ボーリン

グ、友達の家ぐらいしか遊べるところがない。若い人に人気のタピオカ屋やクレープ屋

などの店も増えてほしい 

1 

今の伊賀市は住みやすいと言えば住みやすい。ただ近くに娯楽施設がないのが若者

の私たちにとって退屈と感じるところがある。このような意見は身近な友達や家族から

よく聞いたことがある 

1 

今のままなら人口がどんどん減っていってしまうので人が来るような建物が必要。そし

て飲食店が少ないためファミレスなどをもう少し増やすべき 
1 

自然環境はとても良いと思う。これから今よりも伊賀市でもっと充実した生活が送れる

ように、商業施設や飲食店などを増やしていってほしい 
1 

父の実家が伊賀にあり、祖父母とよく遊びに来ていて、伊賀市のことが好きなので色々

頑張ってほしい。伊賀は人と人との付き合いに壁がないところがいいところだと思う。特

に、娯楽や飲食店などがほしい 

1 

今のままで十分いいまちだが、さらに発展するために他府県からの観光客に伊賀市の

素晴らしさを知ってもらうために娯楽施設をつくってほしい 
1 

伊賀鉄道上野市駅周辺等を除いて、全体的に買い物や飲食などが出来る施設やお店

が少ないように感じる 
1 

観光というよりもショッピングでいい 1 

観光ばかりじゃなくもっと若者にとっても楽しめるまちにしてほしい 1 

新しいプリクラ機を置いてほしい 1 

 

（シティプロモーションについて） 

意見 件数 

忍者で外国人観光客を呼び込もうとしているのなら外国人に向けたサービスや配

慮が少なすぎるように感じる。忍者、上野にこだわるのではなく、伊賀市全体が盛り

上がるような取り組みを進めてもらいたいと思う 

1 

もっと忍者を日本、いや世界にアピールして観光客をもっと増やせば良いと思う 3 

ＮＡＲＵＴＯとコラボしてまちを盛り上げてほしい 1 

可能なら、忍者関連で「忍たま乱太郎」との何かしらのコラボを考えてほしい 1 

全体的に中途半端に感じる。例えば、伊賀市は上野市駅を忍者市駅にしたりと忍

者を推しているが、住んでいる側からすれば推し方が中途半端だと感じる。推すな

ら｢ここまでするか｣と観光客のほうが驚くくらい前面に押し出してもいいのではと思

う。忍者をテーマにしたイベントを定期的に開催したり、伊賀の飲食店で協力して忍

者をテーマにしたメニューを開発するなど、できることは沢山あると思う。せっかく歴

史のある町まちのにもったいない。忍者を例に上げたが、他にも伊賀には魅力が

沢山ある。もっと伊賀が活気あふれるまちになってほしい 

1 
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日本にはたくさん城があるが天守が残っている城はごくわずかしかないし、忍者の

発祥地とも言われているのでもっと観光に力を入れて伊賀市をアピールすればい

いと思う 

1 

上野城や忍者など観光目的が多くていいと思う 1 

上野城などの象徴となるものを推していけばいいと思う。 1 

忍者や上野城以外の魅力をつくる 1 

忍者に囚われず、いろいろな伊賀の魅力を発信していってほしい 1 

忍者推しすぎ。昔のことはもういい 1 

忍者市にせずに伊賀市の名前を残してほしい 1 

いが☆グリオを宣伝していく 1 

イベントを増やして欲しい 1 

もっと様々なイベントがあってもおもろいと思う 1 

もっと観光地などのアピールを積極的にする 1 

もっと他県の人達に伊賀市にある観光地をアピールするべきだと思う。一度来てみ

たらいいところなのに知らない人が多い 
1 

伊賀市には観光地がたくさんあるので、もっと世界にアピールできたらいいと思う 1 

観光スポットがあっても看板などがあまり目につかないのでどこに何があるかわか

らない 
1 

観光客が多いけど建物が発展していなかったり、便利なものが少ないと思うのでそ

こにもっと力をいれるといいと思う 
1 

利点を活かして頑張ってほしい 1 

 

（学校・教育について） 

意見 件数 

古い学校を建て直すためにお金を使ってほしい 1 

古くなっている学校の校舎などの修復をしてほしい 1 

上野高校のトイレを洋式にしてほしい 1 

上野高校に追試をつくってほしい 1 

エアコンをずっとつけれるようにしてほしい 1 

伊賀市から通える大学がかなり少ないため、住み続けたいと思っていても伊賀市

から離れて生活する期間ができてしまう（伊賀市から若者が離れてしまう原因の一

つだと言える）。経済的にも精神的にも大学進学の際に負担が大きくなってしまう

ので、大学を誘致してほしい。私は伊賀市に住み続けたいと思っているので、ぜひ

お願いしたい 

2 

名張市だと特別支援学校があるので伊賀市にも特別支援学校を作ってほしいと思

います。支援の必要な人たちが安心して通えるような病院も作ってほしいです。 
1 

新型コロナウイルスによる休校などで小中学生には図書カードを配布したりしてい

るのに高校生や他の人には何もない理由を教えてほしい 
1 
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（文化・スポーツについて） 

意見 件数 

上野天神祭の日を 10月 25日に 1番近い日曜日に変えた意味が分からない。いくら

土日のほうが観光客が来やすいとはいえ、神様のお祭りの日を勝手に変えていいんの

か。自分はダメだと思う 

2 

伊賀市の文化で興味があるのは上野天神祭なので、また開催してほしい。花火もして

ほしい 
1 

お祭りやダンジリは残していきたい 1 

行事をもっと盛り上がるようにしてほしい 1 

祭やイベントがあると楽しいと思うし観光客も増えると思う 1 

スケーターが増えているので、それに対応しないといけない 1 

スケートボードやキックボードなどができる公園をつくってほしい。道路でやってる子ど

もなどが最近増えてきて危ないこともあるから 
1 

スケートボードが出来る場所をもっと増やしてほしい。欲を言えば初心者から上級者ま

で幅広いスケーターが楽しく滑れる大きなスケートパークをつくってほしい。それか色ん

なところの路面を綺麗にするか、タイル貼りの平らな広場をつくってくれれば嬉しい 

1 

スケボーできる場所が欲しい 1 

ドーム或いはプロ野球が観戦できる球場をつくってほしい 1 

体育館もっとほしいです 1 

歴史を残しすぎるから改善した方がいいと思う 1 

普段伊賀市がどんな事をしているのか触れる機会がなくよく分かっていない。建築物な

どがとても魅力的で、他の土地にはそう見られない特徴だと思うので前面に出してほし

い 

1 

 

（生活・環境について） 

意見 件数 

もっとインフラを整備してほしい 1 

ポイ捨てを厳しく注意するようにしてほしい 1 

ゴミの分別習慣。ポイ捨て禁止ポスター 1 

川などの清掃や祭りのときなどのゴミの回収不足といったところに問題があると思う 1 

だんだん子どもが少なくなっているから、将来伊賀市で子育てをしようと思っても子ども

の同級生が少なかったり、ママ友が少なかったりするのが不安 
1 

一人暮らしの老人やシングルマザーが暮らしやすいまちづくりを考えていけば伊賀がも

っと良いまちになると思う 
1 

もう少し子どもが遊べる場所・施設をつくってほしい 2 

高齢になっても元気で暮らせるまちにしてほしい 1 

診療所のように小さい病院を増やしてほしい。応急診療所の時間を伸ばしてほしい。ま

た、時間外は電話が繋がらないので救急案内の番号などを流してほしい 
1 

-19-



 

 

自転車で登下校しているが帰りは塾などで遅く、帰る途中街灯がないため暗すぎて見

えない。そのせいで溝に気づかず落ちてしまい怪我を負った。軽い怪我ですんだが、部

活などには影響が出た。街灯をつくってほしい。他にも暗くて困っている人はいると思

う。自習スペースなどもつくってほしい 

1 

道路の幅を広げてほしい 2 

道路が狭くて車と自転車がぶつかりそうで時々危ないと思ったり、通学のときミラーが

ないところがあり角は人や車や自転車が来ていないかわかりにくく、ぶつかってしまっ

たらと思うと怖い 

1 

交差点で歩行者が安心して渡れるように意識づけしてほしい 1 

運転が荒い人が多い 1 

煽り運転をよく見かけるので、なんとかしてほしい 1 

もっと環境を良くしてほしい。お金をかけるところを間違っている 1 

安全なまちであってほしい 1 

不審者が少なくて安心して歩けるまちになってほしい 1 

 

（まちづくり全般について） 

意見 件数 

お金を必要なことに使ってほしい 1 

伊賀市の財政が心配。将来的に破綻してしまうのではないかと不安に思う。改善しても

らえると嬉しい 
1 

取るもの取っているので伊賀市をより良いものにしてほしい。ムダなものではなく役に

立つものを、税金をきちんと使ってほしい 
1 

まちのイメージのためにムダなお金を使うことをやめてほしい。税金を有効に使ってほ

しい 
2 

島ヶ原在住だが支所がなくなると聞いた。車の乗れない祖父母や近所の方が非常に困

っている。高齢化が進んでいることは誰もがよくわかっているのに、高齢者を取り残す

ような政策はいかがなものか。また、市庁舎も移転したが、前庁舎も放置されたまま

で、どうするのかと思っている。ハイトピア横のトイレも反対を押し切ってつくった訳だ

が、お金の使い道を今一度考え直してほしい 

1 

つくる費用が高すぎるものは造らなくてもよいと思う 1 

新庁舎の建て替えなどにお金をつかったことについて、自分たちのことだけでなく私た

ちのことも考えてお金を使ってほしい。そして医療をもう少し充実させてほしい 
1 

市役所を四十九町に移した理由が分からない。駅をつくっても高齢者等には駅から歩

いていくには遠すぎると思う 
1 

もっと市民の意見を聞いてほしい 1 

アンケートに応えたことをしっかり参考にしてください 1 

アンケートを設けて市民のいけんをきく 1 
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行政の計画の進みが遅い。時間がかかることで無駄な労力やお金がかかっているよう

な気がする。伊賀市には何もないという人がいる。その理由として都会と比べてであっ

たり、その人が市に興味がなかったりと仕方がない部分があるとは思うが、市のアピー

ル不足な点もあると思う 

1 

伊賀市には色んな人がたくさん住んでいる。特に少しずつ子どもが少なくなっており逆

に高齢者が多くなっている。高齢者や子どもが安全に楽しく暮らせるように、老人ホー

ムや病院を増やしていってほしい。あと今予想されている南海トラフは震度７以上くると

思われているので、地震の揺れに強い建物を増やしていったほうがケガ人も少しは減

ると思う 

1 

これからどんどん少子高齢化が進んでいくと思うが、活気のあるまちにしていってほし

い 
1 

これからもっと伊賀市が発展していってほしい。でもこの伊賀市の自然を残しつつ発展

してほしい 
1 

伊賀市は自然豊かでとてもいいと思う。でも医療などをもっと発達させたほうがみんな

安心に暮らせると思う 
1 

今の自然豊かな景観を残していけばいいと思う 1 

自然の豊かさを保ってほしい 2 

森林伐採をなるべくせず自然豊かなところにしたい 1 

自然環境が良く、生活しやすい 1 

自然豊かでみんなが安心して暮らせて笑顔あふれる活気のあるまちになってほしい 2 

自然豊かでのんびり暮らせるから将来も伊賀市に住み続けたい 1 

川上ダムのような無意味な自然破壊をやめたほうがいいと思う 1 

最近、道路を広くして緑が少なくなってきていて嫌だ 1 

シンボルとなるような建物を増やし都市化を進めると、よりよいまちになると思う 1 

本当に田舎なので、そろそろ都市化したほうが将来的にいいと思う 1 

伊賀市をもっと盛んにするために、公共施設を増やしてほしい 1 

伊賀市都構想 1 

公園とかもっとあってもいいと思う 1 

全ての年代が楽しめる場所がほしい 1 

若者がＵターンできるような魅力的なまちづくり 1 

若者が集まる場所などをつくってほしい 1 

若者が住めるようなまちづくりをすべき 1 

もう少し若者が楽しめる場をつくるほうがいいと思う。もっとみんなが伊賀市について知

れる時間があるのもいいと思う 
1 

人が集まるだけでなく、一度住んだら逃さない(その後、何世代にわたって住み続けら

れる)まちにしてほしい 
1 

もう少し楽しげのあるまちのほうが良い 1 

笑顔あふれるまちになってほしい 1 

もっと便利にしてほしい 1 
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伊賀市がこれからも発展していくことを願う 3 

伊賀市の未来を託すので、これからもがんばってほしい。僕たち硬式テニス部一同ぜ

ひ協力したいと思っている 
1 

みんなが安心できてみんなが誇れるような伊賀市にしてほしい 1 

誰もが住みやすいようになってほしい 1 

伊賀市がもっとたくさんの人に知られて、優しい方がもっと増えるように頑張ってほしい

し自分も頑張りたい 
1 

活気のある過疎化でないまちになってほしい。老後も安心できるまちが良い 1 

時代が変わっても伝統的な伊賀市は変わらないでほしい 1 

このまま人口減少が進み、地元が廃れていってしまう未来は見たくないなと思う。 

そのためには、伊賀市内に働くところがもっとあったら良いのかなと思う。 

1 

企業などが伊賀市に進出しやすいように、補償などをし、働きやすい地域 

そして、伊賀市を活性化させる。 

1 

会社が多い 1 

地域に寄っての格差をなくす 1 

一部の地域だけじゃなく伊賀市に住んでいる人たち全員が喜んだりできるモノやコトを

してほしい 
1 

伊賀市の少子高齢化を食い止めるためには、子どもを複数持っても経済的に安心でき

るようにするべきだと思う 
1 

差別をなくし差別用語をもっと厳しく取り締まる伊賀市にし、差別や偏見がなく誰もが不

快な思いをせず安心して生涯暮らせる伊賀市を目指していってほしい 
1 

新しい公共施設や観光に金をかけるより、今あるスポットから選んで交通網を一本化

し、フリーＷｉＦｉの設置と居住地を中心部にまとめる 
1 

地域おこしにもっと力を入れたらいいと思う 1 

ＳＤＧｓのどれか１、２つに焦点を当てて、政策を決定してみたらどうか 1 

新しいことに挑戦しないか 1 

このままの伊賀市が良い 1 

 

（その他） 

意見 件数 

これからもがんばってほしい 14 

成人式は 20歳のときにしてほしい。18歳のときだと受験とかぶってしまう 2 

小さなことからコツコツと 1 

わからない、特にない 39 
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 伊賀市高校生アンケート 

 ご協力のお願い 
 

 現在、伊賀市では、都市部に人が流出するなど人口の減少に歯止めをかけ、皆さんに「来

たい・住みたい・住み続けたい」と思ってもらえるようなまちを目指して、今後のまちづく

りの基本となる計画（伊賀市総合計画）をつくっているところです。 

そこで、将来の地域の主役となる高校生の皆さんの考えやアイデアをお聞きし、市の取組

に活かしていきたいと考えていますので、アンケートにご協力いただきますよう、よろしく

お願いします。 

 

2020（令和２）年６月 

伊賀市長  岡本 栄 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【調査対象】・伊賀市の県立高校に通う全生徒（ただし、定時制を除く） 

【回答方法】・アンケートに要する時間は、概ね５分です。 

・アンケートは、スマートフォンで右上ＱＲコードを読み取り、専用フ

ォーム（https://--------------------）から回答をお願いします。

（紙の回答用紙もありますので必要な方は先生にお申し出ください） 

・回答は、質問ごとにあてはまるものを選んでください。 

「その他」を選んだ場合は具体的に記入してください。 

【回答期間】・アンケートは、７月22日（水）までに回答してください。 

【そ の 他】・回答内容が学校の成績や進路指導に使われることはありません。 

・回答は集計結果を使用し、個人が特定される情報として公開すること

はありません。 

【お問合せ】 伊賀市役所 企画振興部 総合政策課  

（担当）竹森、橋本 

       〒518-8501 伊賀市四十九町3184番地 

       TEL:0595-22-9623 FAX:0595-22-9672 

       Email: sougouseisaku@city.iga.lg.jp 

ＱＲ 

コード 
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伊賀市高校生アンケート 
 

 

Q1. あなたの高校を選んでください【１つ選択】 

□上野高校               □伊賀白鳳高校        □あけぼの学園高校 

Q2. あなたの学年を選んでください【１つ選択】 

□１学年                 □２学年             □３学年 

Q3. あなたが住んでいる地域はどこですか【１つ選択】 

□伊賀市   □名張市   □亀山市   □鈴鹿市   □津市   □奈良県山添村 

□京都府南山城村      □京都府笠置町        □その他（          ） 

Q4. あなたは伊賀市のことが好きですか（好き最大５点）【１つ選択】 

□５点     □４点     □３点     □２点     □１点 

Q5. 伊賀市の良いところは何ですか【３つまで選択】 

□自然が豊かで環境が良い          □買い物が便利 

□交通が便利（鉄道・バス・道路など）    □安全・安心（治安が良い） 

□近所や地域住民が親切           □就職したい仕事がある 

□のんびり暮らせる               □図書館や公園、スポーツ施設が整っている 

□病院などの医療施設が整っている     □観光スポットなど魅力が豊富 

□お祭りやイベントが多い            □わからない 

□ない                        □その他（          ） 

Q6. あなたは日頃から地域の人と関わる機会がありますか（地域のお祭りやイベント、清掃奉

仕のボランティア活動など）【１つ選択】 

□よくある        □時々ある        □あまりない        □ない 

Q7. あなたは住んでいる地域のために役に立ちたいと考えていますか【１つ選択】 

□役に立ちたいと思っており、既に地域の活動に参加している 

□役に立ちたいと思っているが、まだ活動はしていない 

□役に立ちたいとは思わない 

□分からない 

Ｑ8. 高校卒業後の進路をどのように考えていますか【１つ選択】 

□就職したい    □進学したい    □まだ決めていない  □その他（          ） 
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Q9. 高校卒業後の住まいを考えている地域は、どこですか【１つ選択】 

□伊賀市          □名張市内          □三重県内（伊賀市、名張市を除く） 

□中部圏（愛知・岐阜・静岡）        □近畿圏（大阪・京都・滋賀・兵庫・奈良・和歌山） 

□首都圏（東京・神奈川・埼玉・千葉・茨城・栃木・群馬・山梨） 

□国内のその他の地域       □海外       □まだ考えていない 

Q10. （Ｑ８「就職」Ｑ９「県外」）県外で就職したい理由は何ですか【１つ選択】 

□自分のやりたい仕事があるから      □魅力的な働く場があるから 

□就職できるチャンスが多いから       □都会で働きたいから 

□地元に働く場所があまりないから      □地元から離れたいから 

□その他（          ） 

Q11. 将来、就職したい仕事はなんですか【３つまで選択】 

□農林業・漁業・畜産業   □建設・土木・建築         □製造業 

□情報通信業・ＩＴ関係    □航空・船舶・運輸業 

□卸売業・小売業（商社、スーパー、百貨店など）         □銀行・証券・保険業 

□住宅・不動産業      □観光・宿泊・飲食サービス業   □医療・介護・福祉関係 

□教育・保育・学習支援関係（教師、保育士、塾講師など） 

□学術研究関係（学者、研究者など）                □芸術・スポーツ関係 

□理容・美容・ファッション関係                    □マスコミ・報道・芸能関係 

□専門職（弁護士・税理士・行政書士など）             □公務員 

□わからない                              □その他（          ） 

Q12. あなたは将来、結婚したいと思いますか【１つ選択】 

□結婚したい          □結婚したくない          □わからない 

Q13. あなたは将来、子どもが何人ほしいと思いますか【１つ選択】 

□０人       □１人       □２人       □３人以上     □わからない 
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Q14. あなたはいま住んでいる地域に住み続けたいと思いますか【１つ選択】 

□これからもずっと住み続けたい 

□進学や就職で一度は地域外へ出てみたいが、また戻ってきたい 

□住み続けたくない 

□わからない 

Q15. （Ｑ14「住み続けたい」「戻ってきたい」）理由は何ですか【３つまで選択】 

□自然が豊かで環境が良い                □買い物が便利 

□交通の便利（鉄道・バス・道路など）          □安全・安心（治安が良い） 

□近所や地域住民が親切                 □故郷に愛着がある 

□就職したい仕事がある                  □のんびり暮らせる 

□図書館や公園、スポーツ施設が整っている     □病院などの医療施設が整っている 

□観光スポットなど魅力が豊富              □お祭りやイベントが多い 

□まちの発展が期待できる                 □その他（          ） 

Q16. （Ｑ14「住み続けたくない」）理由は何ですか【３つまで選択】 

□自然が減少し環境が悪い               □買い物が不便 

□交通が不便（鉄道・バス・道路など）         □安全・安心でない（治安が良
よ

くない） 

□一人暮らしをしてみたい                □近所や地域住民との付き合いがない 

□進学したい大学等が地域にない           □就職したい仕事が地域にない 

□都会で生活してみたい           □図書館や公園、スポーツ施設が整っていない 

□病院などの医療施設が整っていない  □上下水道などの生活環境施設が整っていない 

□お祭りやイベントが少ない         □まちの発展が期待できない 

□その他（          ） 

Q17. あなたがもし「伊賀市長」になったら、どのようなまちを目指しますか【３つまで選択】 

□自然豊かなまち                 □市民交流や地域活動が活発なまち 

□交通が便利で快適なまち           □医療が充実健康で元気なまち 

□教育・子育てがしやすいまち         □娯楽など心と身体も健やかなまち 

□災害等のない安心できるまち         □買い物や飲食が楽しめるまち 

□オシャレで洗練されたまち           □地元食材がいつでも手に入るまち 

□観光や交流が盛んなまち           □教養と気品にあふれたまち 

□お祭り等が盛んな活気あるまち       □環境にやさしいまち 

□産業が盛んで働くところがあるまち     □その他（          ） 
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Q18. 伊賀市の将来やまちづくり等に対してご意見ください【自由記述】 
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